

3. просит Генерального секретаря, на основе установленных приоритетов, разработать в тесном сотрудничестве с правительствами стран региона и соответствующими органами и организациями системы Организации Объединенных Наций специальный план сотрудничества для Центральной Америки, который, ввиду насущных потребностей, должен быть представлен Генеральной Ассамблее не позднее 30 апреля 1988 года для рассмотрения на ее текущей сессии;

4. настоятельно призывает международное сообщество расширить техническую, экономическую и финансовую помощь странам Центральной Америки и тем самым оказать содействие их усилиям, направленным на обеспечение мира и развития;

5. призывает органы и организации системы Организации Объединенных Наций сотрудничать в осуществлении специального плана сотрудничества для Центральной Америки, а также продолжать и расширять свои программы помощи;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*96-е пленарное заседание,
11 декабря 1987 года*

42/205. Помощь Бенину, Вануату, Гамбии, Демократическому Йемену, Джибути, Мадагаскару, Никарагуа, Центральноафриканской Республике и Эквадору

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 41/200 от 8 декабря 1986 года о помощи Бенину, Вануату, Гаити, Гамбии, Гвине, Гвине-Бисау, Демократическому Йемену, Джибути, Коморским Островам, Мадагаскару, Никарагуа, Сьерра-Леоне, Центральноафриканской Республике и Экваториальной Гвине и на свои предыдущие резолюции о помощи соответствующим странам,

принимая к сведению резолюции Экономического и Социального Совета 1987/15 от 26 мая 1987 года о помощи в целях восстановления в Вануату и 1987/17 от 26 мая 1987 года о помощи Эквадору,

рассмотрев соответствующий доклад Генерального секретаря¹⁰²,

с удовлетворением отмечая финансовую, экономическую и техническую помощь, которую государства-члены, специализированные учреждения и другие организации системы Организации

Объединенных Наций, а также региональные, межрегиональные и межправительственные организации предоставили этим странам,

будучи глубоко обеспокоена тем, что эти страны в силу действия различных факторов по-прежнему испытывают особые экономические и финансовые трудности,

отмечая усилия, предпринятые правительством Эквадора в целях совершенствования и ускорения процесса реконструкции и восстановления районов, пострадавших от опустошительного землетрясения в марте 1987 года, в частности его усилия в отношении сотрудничества и помощи, требующихся в связи с ущербом, причиненным экономической инфраструктуре страны,

отмечая усилия, предпринятые правительством Демократического Йемена в рамках его программ восстановления и реконструкции после опустошительных наводнений в 1982 году,

отмечая особенно сложные проблемы, с которыми сталкиваются развивающиеся островные страны в деле преодоления негативных и особых экономических обстоятельств, о которых говорится в резолюции 41/163 Генеральной Ассамблеи от 5 декабря 1986 года о конкретных мерах в интересах развивающихся островных стран,

отмечая, что Вануату — развивающаяся островная страна — по-прежнему испытывает серьезные затруднения в своем экономическом и социальном развитии, особенно вследствие опустошения и человеческих жертв, вызванных циклоном «Ума», обрушившимся на нее 7 и 8 февраля 1987 года,

отмечая, что Бенин по-прежнему испытывает серьезные экономические и финансовые трудности, которые связаны со значительным дефицитом платежного баланса, тяжелым бременем внешней задолженности и нехваткой ресурсов, необходимых для выполнения его запланированной программы экономического и социального развития,

отмечая, что, несмотря на предпринимаемые правительством Центральноафриканской Республики с 1982 года серьезные усилия по восстановлению экономической стабильности, результаты которых получили признание на совещании за круглым столом, проводившемся в Женеве в июне 1987 года, положение в этой стране остается неустойчивым и что от международного сообщества, в том числе от международных организаций, требуется оказание большей помощи, с тем чтобы позволить ей достичь своих целей в рамках программ в области развития,

отмечая, что неблагоприятные климатические условия, препятствующие развитию сколько-нибудь значимой сельскохозяйственной деятельности, затяжное воздействие периодических засух и присутствие большого числа беженцев разру-

¹⁰² См. А/42/442.

шительно сказываются на экономическом и социальном развитии Джибути,

отмечая, что из-за недостатка внешней финансовой помощи правительство Гамбии не смогло осуществить те шесть проектов, которые были рекомендованы Генеральным секретарем в его докладе, представленном Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии¹⁰³,

отмечая, что усилиям Мадагаскара по экономическому и социальному развитию мешают негативные последствия циклонов и наводнений, периодически обрушающихся на эту страну, в частности тех, которые имели место в декабре 1983 года, в январе и апреле 1984 года и в марте 1986 года, и что выполнение программ реконструкции и восстановления требует мобилизации значительных ресурсов, превышающих реальные возможности страны,

отмечая также, что в последние годы на экономику Никарагуа негативное воздействие оказали различные события и стихийные бедствия, такие как засуха, обильные дожди и наводнения, имевшие место в 1982, 1985 и 1986 годах, а также наводнения, обрушившиеся на атлантическое побережье этой страны в августе 1987 года, и что все это ухудшило и помешало нормализовать экономическое положение, в силу чего требуется оказание международной помощи, с тем чтобы дополнить национальные усилия в области развития,

отмечая, что Бенин, Вануату, Гамбия, Демократический Йемен, Джибути и Центральноафриканская Республика входят в категорию наименее развитых стран,

заслушав заявления государств-членов на сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи относительно нынешнего положения в этих странах,

1. выражает признательность Генеральному секретарю за предпринятые им шаги по мобилизации ресурсов для осуществления специальных программ экономической помощи этим странам;

2. выражает также признательность государствам-членам, специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, а также региональным, межрегиональным и межправительственным организациям за помощь, предоставленную или обещанную ими этим странам;

3. выражает далее признательность правительствам этих стран за усилия, предпринятые ими в целях преодоления их экономических и финансовых трудностей;

4. с озабоченностью отмечает, что помощь, предоставленная этим странам, не удовлетворяет их неотложных потребностей и что по-прежнему необходима дополнительная помощь;

5. подтверждает необходимость соблюдения всеми правительствами и международными организациями обязательств, принятых ими в рамках Основной новой программы действий на 80-е годы в пользу наименее развитых стран²⁸;

6. призывает государства-члены, международные финансовые учреждения, специализированные учреждения и организации и программы системы Организации Объединенных Наций щедро и безотлагательно откликнуться на потребности этих стран, указанные в докладах Генерального секретаря¹⁰⁴;

7. предлагает международному сообществу сделать взносы на специальные счета, открытые в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций Генеральным секретарем в целях содействия направлению взносов в страны, сталкивающиеся с особыми трудностями;

8. обращается с настоятельным призывом ко всем международным организациям, в частности к специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, а также к региональным организациям, гуманитарным организациям и добровольным учреждениям продолжать оказывать и расширять, насколько это возможно, свою помощь для удовлетворения потребностей этих стран в области реконструкции, экономического восстановления и развития;

9. просит Генерального секретаря предпринять необходимые шаги в сотрудничестве с органами, учреждениями и программами системы Организации Объединенных Наций, в соответствии с резолюцией 41/192 Генеральной Ассамблеи от 8 декабря 1986 года о специальных программах экономической помощи, для оказания помощи этим странам во всех случаях стихийных и иных бедствий и для мобилизации необходимых ресурсов, с тем чтобы дать им возможность удовлетворить свои краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные потребности;

10. просит далее Генерального секретаря держать в поле зрения вопрос о помощи этим странам и их экономическом положении и представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции.

*96-е пленарное заседание,
11 декабря 1987 года*

¹⁰³ A/39/392, пункт 226.

¹⁰⁴ A/41/395, A/41/522, A/41/538 и A/41/592.